












ИСПЫТАНИЕ ЭЛЕКТРОМАГНИТНОГО РЕЛЕ ТОКА


Цель работы: Испытать реле тока РТ-40/0,6 и дать заключение о пригодности реле, сравнив полученные результаты с техническими данными.

Ход работы

3.1 Познакомились с устройством и электрической схемой испытуемого реле. Тип реле РТ-40/0,6. Цифрами обозначена принятая маркировка зажимов (рис. 3.1). Для согласованного включения катушек, реле должно быть включено в цепь крайними зажимами 2 и 8. При последовательном соединении обмоток − накладкой соединяются средние зажимы 6 и 4; при параллельном соединении используются две накладки − между 2 и 4, 6 и 8. Цифра под дробью в марке реле, обозначается максимальный ток срабатывания реле.
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Рисунок 3.1 - Схема включения реле тока РТ-40/0,6.

3.2. Познакомились со схемой испытания, измерительными приборами и регулирующими устройствами.
3.3. Установили указатель тока срабатывания реле в крайнее левое положение - 0,15А.
3.4. Включили питание стенда.
3.5. Выводя сопротивление реостата плавно увеличили ток в цепи до срабатывания (замыкания) контактов реле. Записали значение тока возврата IB1 в таблицу.
3.6. Вводя сопротивление реостата плавно уменьшили ток в цепи до срабатывания (размыкания) контактов реле.
3.7. Проделали пункты 3.3−3.6 для значений тока 0,18А; 0,21А; 0,24А; 0,27А; 0,3А. Данные опытов занесли в таблицу.

Таблица 3.1 - Данные опытов
	Iуст. , (А)
	IC , (А)
	IB , (А)
	КВ

	0,15
	0,12
	0,103
	0,9

	0,18
	0,1475
	0,13625
	0,94

	0,21
	0,178
	0,16875
	0,88

	0,24
	0,20875
	0,18875
	0,86

	0,27
	0,254
	0,2245
	0,72

	0,3
	0,295
	0,25
	0,77



3.8. Определили значение коэффициента возврата КВ по формуле:


КВ =, (3.1)

КВ1 =0,103/0,12=0,858 (А);
КВ2 =0,13625/0,1475=0,924 (А);
КВ3 =0,16875/0,178=0,948 (А);
КВ4 =0,18875/0,20875=0,904 (А);
КВ5 =0,2245/0,254=0,884 (А);
КВ6 =0,25/0,295=0,847 (А).

3.9. Для одной рабочей уставки (0,21А), путём пятикратного измерения определили значение погрешности (отклонения) тока срабатывания реле относительно заданной установки. Результаты измерений занесли в таблицу.
Таблица 3.2 - Результаты измерений
	γС , (%)
	Iуст. , (А)
	IC, P1 , (А)
	IC, P2 , (А)
	IC, P3 , (А)
	IC, P4 , (А)
	IC, P5 , (А)

	5.89
	0.27
	0.2375
	0.249
	0.2575
	0.254
	0.25




 (3.2)

где

Iср.=ΣIC /5,
Iср.=(0,2375+0,249+0,2575+0,254+0,25)/5=0,2541 (А),

γС =(0,21-0,19) ∙100 0,27 = 5.89 (%).

[bookmark: _GoBack]Вывод: Данное реле тока не пригодно для работы, так как отклонение составляет 5.89%, а допустимое значение максимального отклонения для реле тока не должно превышать 5%. И допустимое отклонение коэффициента возврата не должно превышать 0,03%, а оно в пределах нормы. Значит по допустимому отклонению коэффициента реле тока пригодно. Эти различия связаны с пониженным напряжением.
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